
3ª Série / Vestibular 

QUÍMICA 

01. Um átomo de um elemento X apresenta 23 partículas nucleares das 
quais 12 possuem carga elétrica igual a zero. Com base nestas informações, 
podemos afirmar que este átomo X possui: 

(A) prótons = 23; nêutrons = 12; elétrons = 12; 
(B) prótons = 23; nêutrons = 12; elétrons = 23; 
(C) prótons = 12; nêutrons = 11; elétrons = 11; 
(D) prótons = 11; nêutrons = 12; elétrons = 11; 
(E) prótons = 11; nêutrons = 12; elétrons = 12; 

02. As três partículas fundamentais que compõem um átomo são: prótons, 
nêutrons e elétrons. 

Considere um átomo de um elemento X que é formado por 18 partículas 
fundamentais e que neste átomo o número de prótons é igual ao número de 
nêutrons. A melhor representação para indicar o número atômico e o número 
de massa para o átomo x é: 

(A) 18 
6 X (D) 12 

6 X 

(B) 18 
9 X (E) 24 

9 X 

(C) 24
12 X 

03. Os íons representados a seguir apresentam mesmo (a): 

39 + 40 2+ 
19 20 K e  Ca 

(A) massa; (D) número de elétrons; 
(B) raio iônico; (E) energia de ionização. 
(C) carga nuclear; 

04. O número de elétrons do cátion X 2+ de um elemento X é igual ao 
número de elétrons do átomo neutro de um gás nobre. Este átomo de gás 
nobre apresenta número atômico 10 e número de massa 20. O número 
atômico do elemento X é: 

(A) 8; (D) 18; 
(B) 10; (E) 20. 
(C) 12; 

05. Considerando os átomos: 40 40 39 
19 20 19 Y X ;  ; R 

podemos afirmar que: 

(A) Y e R são isótopos; 
(B) X e R são isóbaros; 
(C) X e R são isótonos; 
(D) X e Y deveriam estar representados pelo mesmo símbolo químico; 
(E) X e R pertencem ao mesmo elemento químico. 

06. Um cátion metálico trivalente tem 76 elétrons e 118 nêutrons. O átomo 
do elemento químico, do qual se originou, tem número atômico e número de 
massa, respectivamente: 

(A) 76 e 194; 
(B) 76 e 197; 
(C) 79 e 200; 
(D) 79 e 194; 
(E) 79 e 197. 

07. Observe as espécies químicas a seguir: 

18 Ar 16 S = 
38 Sr ++ 

55 Cs + 
19 K + 

10 Ne 34 Se = 
53 Ι 

– 
17 Cl – 

São íons isoeletrônicos: 

(A) Ar, S = , K + ; 
(B) Sr ++ , Se = ; 
(C) Cs + , Ι – , Cl – ; 
(D) Cl – , Ar, K + ; 
(E) Ne, S = . 

08. Sabendo que os elementos 
6x+2 5x+4 

x+5 x+4 
e M Q são isóbaros, podemos concluir 

que seus números atômicos são, respectivamente: 

(A) 28 e 14; (D) 14 e 6; 
(B) 2 e 2; (E) 7 e 6. 
(C) 14 e 7; 

09. São dados 3 elementos genéricos A, B e C. O átomo A tem número 
atômico 70 e número de massa 160. O átomo C tem 94 nêutrons, sendo 
isótopo de A. O átomo B é isóbaro de C e isótono de A. O número de elétrons 
do átomo B é: 

(A) 160; (D) 78; 
(B) 70; (E) 164. 
(C) 74; 

10. São dadas as seguintes informações relativas aos átomos Y e Z: 

I   – X é isóbaro de Y e isótono de Z. 
II  – Y tem número atômico 56, número de massa 137 e é isótopo de Z. 
III – O número de massa de Z é 138. 

O número atômico de X é: 

(A) 53; (D) 56; 
(B) 54; (E) 57. 
(C) 55; 

11. A massa molecular do composto Na 2 SO 4 ⋅ 3H 2 O é igual a: 

(Dados: H = 1 u; O = 16 u; Na = 23 u; S = 32 u) 

(A) 142 u; (D) 444 u; 
(B) 196 u; (E) 668. 
(C) 426 u;



12. Assinale a alternativa correta. Um mol de CO 2 contém: 

(A) 44 u; 
(B) 6 . 10 23 átomos de carbono; 
(C) 6 . 10 23 átomos de oxigênio; 

(D) 
12 

6 10 23 . 
g de carbono; 

(E) 1 molécula CO 2 . 

13. Um traço, feito a lápis, de 10 cm de comprimento apresentou uma 
massa de carbono igual a 5,0 . 10 – 4 g. Que distância, em quilômetros, teria 
um traço da mesma espessura contendo um mol de átomos de carbono? 

(A) 0,1; (D) 1,2; 
(B) 0,5; (E) 2,4. 
(C) 1,0; 

14. A massa, em gramas, da mistura formada por 2 mols de moléculas de 
água, 2 mols de átomos de sódio e 6,02 . 10 23 moléculas de glicose (C 6 H 12 O 6 ) 
é igual a: 

(A) 119 g; (D) 262 g; 
(B) 131 g; (E) 524 g. 
(C) 238 g; 

15. Na Tabela Periódica atual, a massa atômica de cada elemento aparece 
como número não-inteiro porque: 

(A) há imprecisão nos métodos experimentais empregados; 
(B) é a média aritmética das massas atômicas dos elementos superior e 

inferior da mesma família; 
(C) é a média aritmética das massas atômicas dos elementos com igual 

número de prótons; 
(D) é a média ponderada das massas atômicas dos isótopos naturais do 

elemento; 
(E) é sempre múltipla da massa atômica do hidrogênio. 

16. 0,25 mol de uma substância pesa 21 g. Pode-se afirmar que a massa 
molar dessa substância vale, em g/mol: 

(A) 21; (D) 84; 
(B) 42; (E) 100. 
(C) 60; 

17. Sabe-se que 0,5 mol de um elemento desconhecido pesa 48 g. A 
massa atômica desse elemento e sua massa molar são, respectivamente: 

(A) 102 u e 102 g/mol; (D) 48 u e 48 g/mol; 
(B) 24 u e 24 g/mol; (E) 96 u e 96 g/mol. 
(C) 72 u e 72 g/mol; 

18. Linus Pauling, prêmio Nobel de Química e da Paz, foi um ferrenho 
defensor das propriedades terapêuticas da vitamina C. Ele ingeria diariamente 
cerca de 2,1 . 10 –2 mol dessa vitamina. 

Dose diária recomendada de vitamina C 

(C 
6 
H 

8 
O 

6 
) ...................... 62 mg 

Quantasvezes, aproximadamente, a dose ingerida por Pauling é maior que a 
recomendada? 

(A) 10; (D) 1,0 . 10 3 ; 
(B) 60; (E) 6,0 . 10 4 . 
(C) 1,0 . 10 2 ; 

19. A massa de 1 átomo de cálcio é igual a: 
(Dados: número de Avogadro = 6,0 . 10 23 ; massa molar do Ca = 40 g/mol.) 

(A) –22 2 10 g; 
3 
g 

(B) 2,4 · 10 –23 g; 

(C) ⋅ –23 

1 
6,0 10 g; 

(D) 15 · 10 –22 g; 
(E) 3 · 10 –22 g. 

20. Assinale a alternativa que apresenta a maior massa de substância: 

(A) 10 mols de alumínio; 
(B) 3 mols de ácido sulfúrico (H 2 SO 4 ); 
(C) 10 25 moléculas de amônia (NH 3 ); 
(D) 6,02 · 10 23 moléculas de oxigênio; 
(E) 2 mols de nitrato de magnésio (Mg (NO 3 ) 2 ). 


